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* Đàn Mèo quý hãy kể lại câu chuyện “Hai anh em nhà quạ” và một số mẩu chuyện ngắn vui dưới đây cho bố mẹ và người thân cùng nghe nhé!

SINH ĐÔI

Cậu bé nói với mẹ: 

- Mẹ ơi, giá mà mẹ đẻ sinh đôi con có phải hay không?

- Hay thế nào? - Mẹ hỏi:

- Hay lắm chứ mẹ! Nếu được thế, con chỉ việc ngồi xem ti vi, còn cái đứa sinh đôi với con nó phải lo học bài, làm bài!

(Theo Truyện cười thông minh dí dỏm)

Nêu nhận xét của em về cậu bé trong truyện cười trên đây:

****************************

MUA TRỐNG

Cậu bé nói với bố: 

- Bố ơi, bố mua cho con một cái trống nhé!

- Không được! Mua trống về để con suốt ngày gõ, bố làm sao mà chịu được!

- Không sao bố ạ! Con đợi khi nào bố ngủ con mới gõ mà...

(Theo Hằng Nga)

Em thấy tình tiết nào trong truyện gây cười?

* Ngoài các đề Toán, Tiếng Việt, các con có thể ôn tập thêm các phần sau: 

- Tiếng Việt: (vở Hướng dẫn học)
+ Tập làm văn: Viết một đoạn văn ngắn kể về một số việc làm của con để bảo vệ sức khỏe, chống lại dịch bệnh Covid-19 đang hoành hành. 
- Toán: (vở Hướng dẫn học): Con hãy đọc kĩ đề, tính toán cẩn thận để làm đúng các bài toán giải bằng nhiều phép tính. 
Bài 1. Một kho có 876kg gạo tẻ, gạo tẻ nhiều hơn gạo nếp là 169kg. Hỏi kho đó có tất cả bao nhiêu ki-lô-gam gạo?
Bài 2. Một kho có 957kg gạo. Lần đầu người ta lấy 135kg gạo, lần sau lấy 246kg gạo. Hỏi trong kho còn lại bao nhiêu ki-lô-gam gạo? 
Bài 3*. Cửa hàng có số gạo nếp ít hơn số gạo tẻ là 1000kg. Sau khi bán đi 200kg gạo nếp thì còn lại 500kg gạo nếp. Hỏi lúc đầu, cửa hàng có bao nhiêu ki-lô-gam gạo tẻ, gạo nếp?
Bài 4*. Hai kho chứa gạo, trong đó kho A chứa 4000kg gạo. Sau khi chuyển 500kg gạo từ kho B sang kho A thì kho A ít hơn kho B là 300kg gạo. Hỏi lúc đầu kho B có bao nhiêu ki-lô-gam?
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	Họ và tên:................................................... PH ký:
	Ngày.......tháng.......năm.........


TIẾNG VIỆT

* Em hãy đọc thầm câu chuyện sau:

Hai anh em nhà quạ

Gia đình nhà quạ có hai anh em rất lười biếng, bố mẹ chúng rất lo buồn. 

Một lần, khi ra ngoài kiếm ăn, bố mẹ quạ không may đã qua đời. Từ đó, anh em quạ không còn ai mà ỷ lại nữa. May mà bố mẹ chúng đã để lại một chiếc tổ vững chãi nên hai anh em cũng có chỗ trú thân. 

Để tiếp tục sống, hai anh em đã phân công nhau lần lượt ra ngoài kiếm thức ăn. Cứ như vậy, chúng sống bình an qua ngày. Thời gian cứ thế trôi đi, chẳng bao lâu mùa đông đã đến. Một hôm, quạ anh ra ngoài kiếm ăn, quạ em ở nhà trông nhà bị một trận gió mạnh thổi làm cho tỉnh ngủ. Nó tìm khắp nơi và thấy tổ có một lỗ thủng, quạ em nghĩ: “Dù sao cũng không lạnh lắm, cứ ngủ đi, mai anh bị lạnh cóng rồi sẽ phải sửa ngay thôi”. Thế là nó yên tâm ngủ tiếp. 

Ngày hôm sau, quạ anh cũng bị gió lạnh làm cho thức giấc. Quạ anh cũng phát hiện ra lỗ thủng đó và cũng nghĩ y như quạ em, rồi lại ngủ tiếp. Cứ như vậy ngày này qua ngày khác, hai anh em co ro trong chiếc tổ thủng. 

Rồi một đêm, có trận gió lớn ập đến, anh em quạ và chiếc tổ đều bị cuốn xuống đất. Sớm hôm sau, một người thợ săn nhặt được hai con quạ đã chết cóng. 

(Theo nguồn Internet)
* Dựa vào nội dung bài, khoanh tròn vào chữ cái trước đáp án đúng nhất hoặc thực hiện các yêu cầu sau:

1. Khi bố mẹ mất, hai anh em nhà quạ đã kiếm ăn bằng cách nào?

A. Người anh thương em, đi kiếm thức ăn về cho em.

B. Cả hai anh em cùng nhau ra ngoài kiếm ăn.

C. Hai anh em phân công nhau lần lượt ra ngoài kiếm ăn. 

2. Hai anh em nhà quạ có tính cách như thế nào?


  A. Chăm chỉ 



B. Lười biếng 


C. Hiền lành

3. Mùa đông đến, thấy tổ bị thủng, hai anh em quạ đã làm gì?

A. Cùng nhau đi kiếm lá khôi về sửa tổ của mình.

B. Quạ anh chờ quạ em, quạ em chờ quạ anh sửa tổ.

C. Hai anh em nhờ hàng xóm cùng giúp làm lại tổ. 

4. Hai anh em nhà quạ có kết cục như thế nào?

A. Chết cóng vì giá rét.

B. Bị bác thợ săn bắn chết.

C. Bị thương nặng do gió cuốn xuống đất.

5. Nếu gặp hai anh em nhà quạ khi chúng chưa bị chết cóng, em sẽ khuyên chúng điều gì?

6.   Theo em, chăm chỉ lao động sẽ đem lại những lợi ích gì? 

7.    Em hãy kể những việc mình đã làm được để giúp đỡ bố mẹ và người thân.

8. Điền l hoặc n vào chỗ trống: 

Mẹ gà ấp trứng tháng ....ăm

Ổ rơm thì ....óng chỗ nằm thì sâu

Ngoài kia cỏ biếc một màu

Tiếng chim ....ách chách đua nhau chuyền cành

Mẹ ....o từng quả trứng tròn

Mẹ lo cho ....ũ gà con ra đời.

                                     (Theo Đoàn Thị Lam Luyến)

9. Điền từ chỉ đặc điểm thích hợp với mỗi con vật vào chỗ trống: 

- Chú voi

- Con cáo


- Bầy khỉ vàng

- Chú hươu


- Đôi mắt đại bàng

- Con bò tót


(Từ cần điền: gian ác, hung dữ, tinh nghịch, hiền lành, hùng dũng, sáng quắc)

10. Đặt câu theo mẫu Ai thế nào? để miêu tả
a) Chú thỏ bông.

b) Đàn kiến.

	Họ và tên:................................................... PH ký: 
	Ngày.......tháng.......năm.........


TOÁN (1)

A. PHẦN TRẮC NGHIỆM: Khoanh tròn vào chữ cái đặt trước câu trả lời đúng hoặc làm theo yêu cầu:
Câu 1:    4 nghìn 3 trăm 2 chục 6 đơn vị.

A. 4326 

B.  3426 

C.  2436

Câu 2: 5 nghìn 2 trăm 3 chục 2 đơn vị. 


A. 5322

B.  5232

C.  2532

Câu 3: 3 nghìn 1 trăm 5 chục 3 đơn vị.

A. 1353

B.  3513

C.  3153

Câu 4: Số liền sau của số lớn nhất có ba chữ số là số:
A. 
1000


B.  100 


C.  1002

Câu 5: Số bé nhất có 4 chữ số khác nhau là:

A. 1000


B.  1023 


C.  1234
Câu 6: Số liền trước của số có 4 chữ số là số có 3 chữ số. Tìm số liền sau của số có 3 chữ số đó.

A. 9999 


B.  1000 


C.  9000

Câu 7: So sánh 140 phút ……. 2 giờ 20 phút

A. <



B.  > 



C.  =
Câu 8: So sánh 2km ……. 1450m + 430m


A. <



B.  > 



C.  =
Câu 9: Số lớn nhất:

A. 4327

B.  8651

C.  7853

D. 8199

E. 6517
Câu 10: Cho dãy số: 869, 879, 889, ...., .... . Số thứ 5 của dãy là:

A. 919


B. 900

C. 899

D. 909
B. PHẦN TỰ LUẬN:

Bài 1: Đặt tính rồi tính

	4725 + 2837

...............................

...............................

...............................

...............................

...............................
	8063 - 3628

...............................

...............................

...............................

...............................

...............................
	3628 x 2

...............................

...............................

...............................

...............................

...............................
	2319 x 4

...............................

...............................

...............................

...............................

...............................


Bài 2: Điền số thích hợp vào chỗ chấm:

	2m = ............dm
	5dm = .........cm
	3m 2dm = .............. dm
	7dm 5cm = ............. cm


Bài 3: Tìm x, biết: 

	a) x x 5 + 6 = 81

....................................................................

....................................................................

....................................................................
	b) 78 x 2 : x = 3
....................................................................

....................................................................

....................................................................


Bài 4: Một mảnh đất hình chữ nhật có chiều dài 125 m, chiều rộng 5dam. Tính chu vi mảnh đất đó?
Bài giải

	.......................................................................

.......................................................................

.......................................................................

.......................................................................

.......................................................................
	.......................................................................

.......................................................................

.......................................................................

.......................................................................

.......................................................................


Bài 5: Một mảnh đất hình vuông có cạnh 256 m. Tính chu vi mảnh đất hình vuông đó?

Bài giải

	.......................................................................

.......................................................................

.......................................................................

.......................................................................

.......................................................................
	.......................................................................

.......................................................................

.......................................................................

.......................................................................

.......................................................................


Bài 6: Viết số lớn nhất có ba chữ số khác nhau và số bé nhất có hai chữ số khác nhau rồi tính tổng hai số đó bao nhiêu?

	Họ và tên:................................................... PH ký: 
	Ngày.......tháng.......năm.........


TOÁN (2)

A. PHẦN TRẮC NGHIỆM: Khoanh tròn vào chữ cái đặt trước câu trả lời đúng hoặc làm theo yêu cầu:
Câu 1: Điền số thích hợp vào chỗ trống.

	Chiều dài hình chữ nhật
	19cm
	3m
	200mm

	Chiều rộng hình chữ nhật
	1dm
	200cm
	10cm

	Chu vi hình chữ nhật
	
	
	


Câu 2: Cho  235 : x = 5


A. x = 54


B. x = 47


C. x = 57

Câu 3: Tính: 5402 + 3789 =

A. 9911


B.  9191 


C.  9190

Câu 4: Tìm x, biết 80 :  x = 8

A. 72



B.  9



C.  10

D. Không tìm được

Câu 5: 
A. 4075 =  4000 + 0 + 70 + 5


B. 9170 =  9000 + 700 + 10 + 5

C. 3008 = 3000 + 0 + 0 + 8

Câu 6: Mỗi thùng xếp được 8 gói bánh thì  684 gói bánh cần ít nhất bao nhiêu thùng để đựng hết số gói bánh đó?

A.  85 thùng             

B.  86 thùng




C. 86 gói         


D. 85 thùng, thừa 4 gói bánh
Câu 7: Minh nghĩ ra một số, biết rằng tổng số đó với 818 là số lớn nhất có ba chữ số. Tìm số Minh nghĩ.

A. 70

B. 181

C. 70 và 181 

D. Không tồn tại số đó.

Câu 8: Có 146m vải hoa, may mỗi bộ quần áo hết 3m vải. Hỏi có thể may được nhiều nhất mấy bộ quần áo và còn thừa mấy mét vải?

A. 48 bộ quần áo


C. 48 mét vải, thừa 2 bộ quần áo

B.  49 bộ quần áo


D. 48 bộ quần áo, thừa 2 mét vải
Câu 9: Có 259kg gạo, người ta bán đi 98kg. Số gạo còn lại đóng đều vào 7 túi. Hỏi mỗi túi có bao nhiêu ki-lô-gam gạo?

A. 23 túi gạo                 B. 23 kg gạo                  C. 37 kg gạo                 D. 14 kg gạo

C©u 10: HiÖu cña sè lín nhÊt cã bèn ch÷ sè vµ sè nhá nhÊt cã bèn ch÷ sè kh¸c nhau lµ:


A. 8976
B. 8888
C. 8678
D. 8956

B. PHẦN TỰ LUẬN:

Bài 1: Đặt tính rồi tính:

	1425 x 3

.....................

.....................

.....................

.....................

.....................
	2816 x 4

.....................

.....................

.....................

.....................

.....................
	3528 x 6

.....................

.....................

.....................

.....................

.....................
	1203 x 7

.....................

.....................

.....................

.....................

.....................
	6030 x 4

.....................

.....................

.....................

.....................

.....................
	2473 x 5

.....................

.....................

.....................

.....................

.....................


Bài 2: Tính giá trị biểu thức:

	a) (4371 - 3261) : 3 =

....................................................................

....................................................................

....................................................................
	b) 1608 x 5 : 4 =

....................................................................

....................................................................

....................................................................


Bài 3: Tìm x, biết: 

	a) x  x 9 = 32 + 4
....................................................................

....................................................................

....................................................................
	b) x : 8 x 9 = 234
....................................................................

....................................................................

....................................................................


Bài 4: Xe thứ nhất chở 2340kg hàng, xe thứ hai chở hơn xe thứ nhất 475kg. Hỏi cả hai xe chở bao nhiêu ki-lô-gam?

Bài giải

	.......................................................................

.......................................................................

.......................................................................

.......................................................................

.......................................................................
	.......................................................................

.......................................................................

.......................................................................

.......................................................................

.......................................................................


Bài 5: Có 58 con gà muốn nhốt vào các chuồng, mỗi chuồng chỉ chứa được 5 con. Hỏi cần ít nhất bao nhiêu chuồng để nhốt hết số gà kể trên?
Bài giải

	.......................................................................

.......................................................................

.......................................................................

.......................................................................

.......................................................................
	.......................................................................

.......................................................................

.......................................................................

.......................................................................

.......................................................................


	Họ và tên:................................................... PH ký: 
	Ngày.......tháng.......năm.........


TOÁN (3)

A. PHẦN TRẮC NGHIỆM: Khoanh tròn vào chữ cái đặt trước câu trả lời đúng hoặc làm theo yêu cầu:
Câu 1: Điền số thích hợp vào chỗ trống.

	Thừa số
	7
	8
	
	6

	Thừa số
	
	125
	3
	

	Tích
	861
	
	198
	786


Câu 2:   306 : 9 + 207 = ?

A. 240



B. 241


C. 90


D. 31

Câu 3:   72 x 5 + 143 = ?

A. 550



B. 480


C. 305

D. 503

Câu 4:   392 : 7 + 134 = ?

A. 180



B. 190


C. 494

D. 503

Câu 5: Một hình vuông có cạnh 6m25cm. Hỏi chu vi hình vuông đó là bao nhiêu mét?

   A. 20m



B.  24m


C.  25m

D.  28m

Câu 6: Một cửa hàng có 100m vải. Ngày thứ nhất bán được 
[image: image2.wmf]1
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số vải đó. Ngày thứ hai bán được 
[image: image3.wmf]1

5

số vải còn lại. Hỏi cửa hàng còn lại bao nhiêu mét vải?

A. 55m


B.  60m


C.  65m

Câu 7:  
[image: image4.wmf]7a78

< 7578. Chữ số a là:
A. 4



B. 6



C. 7


D. 8

Câu 8: Một hình chữ nhật có chiều dài 28dm, chiều rộng bằng 
[image: image5.wmf]1
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 chiều dài. Chu vi hình chữ nhật là:


A. 70dm 


B. 65dm 


C. 50dm 

D. 48dm

Câu 9: Một tấm bìa hình vuông có chu vi là 96cm. Cạnh của tấm bìa đó là:


A. 28cm 


B. 15cm 


C. 48cm 

D. 24cm

Câu 10: Một hình chữ nhật có chiều dài 40m. Chiều rộng kém chiều dài 2m. Một hình vuông có chu vi bằng hình chữ nhật. Cạnh hình vuông là:


A. 39m


B. 28m 


C. 15m 

D. 20m

B. PHẦN TỰ LUẬN:

Bài 1: Đặt tính rồi tính:

	8724 : 4

.....................

.....................

.....................

.....................

.....................

.....................

.....................

.....................
	6940 : 5

.....................

.....................

.....................

.....................

.....................

.....................

.....................

.....................
	5185 : 2

.....................

.....................

.....................

.....................

.....................

.....................

.....................

.....................
	2730 : 3

.....................

.....................

.....................

.....................

.....................

.....................

.....................

.....................
	5678 : 6

.....................

.....................

.....................

.....................

.....................

.....................

.....................

.....................
	8720 : 8

.....................

.....................

.....................

.....................

.....................

.....................

.....................

.....................


Bài 2: Tính giá trị biểu thức:

	a) 2000 : (3 + 5) =

....................................................................

....................................................................

....................................................................
	b) (1470 + 4251) : 3 =

....................................................................

....................................................................

....................................................................


Bài 3: Tìm x, biết: 

	a) x : 3 = 405 - 246

....................................................................

....................................................................

....................................................................
	b) x x 3= 405 + 246

....................................................................

....................................................................

....................................................................


Bài 4: Một mảnh đất hình chữ nhật có chiều dài 63m, chiều rộng 27m. Một mảnh đất hình vuông có chu vi bằng chu vi mảnh đất hình chữ nhật. Tính cạnh của mảnh đất hình vuông?

Bài giải

	.......................................................................

.......................................................................

.......................................................................

.......................................................................

.......................................................................
	.......................................................................

.......................................................................

.......................................................................

.......................................................................

.......................................................................


Bài 5: Người bán hàng xếp 640 gói kẹo vào các hộp, mỗi hộp có 4 gói kẹo. Sau đó, xếp các hộp vào thùng, mỗi thùng 8 hộp. Hỏi người bán hàng xếp được bao nhiêu thùng kẹo?
Bài giải

	.......................................................................

.......................................................................

.......................................................................

.......................................................................

.......................................................................
	.......................................................................

.......................................................................

.......................................................................

.......................................................................

.......................................................................
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